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Texte de la question

Mme Louise Morel appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur l'absence de contrôle effectif du respect des réglementations françaises et
européennes par certaines plateformes de commerce en ligne, notamment asiatiques. L'Union européenne
dispose de l'un des cadres réglementaires les plus stricts au monde en matière de protection des
consommateurs, de lutte contre la contrefaçon et de respect des normes environnementales. Les entreprises
françaises et européennes font l'objet de contrôles réguliers et s'exposent à des sanctions en cas de
manquement. Or il apparaît que certaines plateformes, telles que Shein et Temu opérant sur le sol européen et
connaissant une croissance exponentielle sur le marché français, ne respectent pas toujours ces règles et
bénéficient d'avantages compétitifs déloyaux. Des études révèlent notamment que les produits vendus sur ces
plateformes ne respectent pas toutes les normes de sécurité en vigueur. Une étude de Toy Industries of Europe
indique que 95 % des jouets testés sur Temu sont non conformes aux standards européens. Par ailleurs, ces
ventes massives de produits à bas coût, expédiés individuellement depuis l'étranger, ont un impact non
négligeable sur l'environnement. Ces entreprises bénéficient en outre d'avantages concurrentiels importants,
tels que des exemptions douanières et des tarifs postaux préférentiels. D'après les données fournies par le
groupe La Poste, Shein et Temu représentent 22 % des colis acheminés sur le territoire national, contre moins
de 5 % il y a cinq ans. Aussi, elle lui demande quelles mesures le Gouvernement entend mettre en place pour
garantir le respect des normes et réglementations françaises et européennes par ces plateformes. Elle lui
demande également quelles actions seront entreprises pour assurer une concurrence loyale entre tous les
acteurs du marché, protéger les consommateurs et préserver le tissu commercial français.

Données clés

Auteur : Mme Louise Morel
Circonscription : Bas-Rhin (6e circonscription) - Les Démocrates
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 4642
Rubrique : Commerce extérieur
Ministère interrogé :  Économie, finances, souveraineté industrielle et numérique 
Ministère attributaire :  Commerce, artisanat, PME, économie sociale et solidaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 13154 mars 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE4642
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA794810
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855083
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855101
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202509.pdf

